
①あなたの年齢をお選びください。

小学生以下 5

中学生 2

高校生 2

大学生 2

一般（大学生以外で18歳以上64歳以下） 309

一般（65歳以上） 161

合計 481

②あなたは普段自転車を利用していますか。

ほぼ毎日 126

週3-4日程度 57

週1-2日程度 73

月に数日程度 62

年に数日程度 57

利用しないが、小学生以下の子どもがいる 50

利用しないし、小学生以下の子どももいない 56

③あなたは自転車に乗るときに、ヘルメットをかぶっていますか。

いつもかぶっている 112

かぶらないで乗ることもある 60

かぶっていない 101

持っていない 102

④いつもかぶっている理由は何ですか。（複数選択可）

頭を守ることの大切さを認識している 107

（小学生以下の場合）岡山市の条例で着用が義務化されている 20

校則や業務上などで着用が義務付けられている 14

その他 6

⑤その他を選択した方の回答詳細

　・通勤の際、職場から着用を推奨されたから　・自転車に乗るときは必ずかぶるようにお母さんと約束している　

　・子どものお手本になるため　・努力義務化されているから
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⑥自転車に乗る際に、ヘルメットをかぶらない、または購入しない理由は何ですか。（複数選択可）

法令・校則等で義務化されていない 71

荷物になる 106

着脱が面倒 96

髪型が崩れる 79

買うのがもったいない 28

周りがかぶっていない 55

見た目が気になる 52

乗車時の爽快感が無くなる 30

必要性を感じない 22

その他 50

⑦その他を選択した方の回答詳細

⑧※小学生以下のお子さんがいる保護者の方にお尋ねします。

　お子さんは自転車に乗る際に、ヘルメットをかぶっていますか。

いつもかぶっている 104

かぶらないで乗ることもある 16

かぶっていない 3

子どもは自転車を利用しないが、保護者は自転車を利用している 8

子どもも保護者も自転車を利用しない 17

⑨道路交通法の一部改正により、令和5年4月1日から全ての自転車利用者に乗車用ヘルメット着用が努力義務化されていますが、知っていますか。

知っている 394 97%

知らない 14 3%

　・荷物になるため　・家の近所しか乗らないから　・後方確認中にずれるから　・購入する費用が厳しいから

　・移動距離が短いから　・レインコートとの兼ね合いが難しいから　・自転車から離れる時に、ヘルメットを盗まれる可能性があるから

　・被るのを忘れるから　・夏は暑すぎるため　・頭に熱がこもると気分が悪くなるから　・洗濯ができず衛生面が気になるから

　・ももチャリ使用で手荷物になるため　・車の通る道を通らないから　・日焼け防止の帽子をかぶることが多く併用が難しいため

　・ヘルメット購入補助が出るのを待っているため　・大きいサイズがないため　・デザインがいまいちなため　
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⑩あなたは、自転車で事故を起こした際の損害賠償に備えた保険等に加入していますか。

加入している 363 89%

加入していない 45 11%

⑪加入のきっかけは何ですか。（複数選択可）

岡山市で加入が義務化された 139

自転車事故での高額賠償のリスクを避けたかった 184

すでに加入していた保険に付帯していた 186

親など親族の保険に加入していた 15

周りの人が加入している 2

その他 12

⑫その他を選択した方の回答詳細

⑬保険に加入していない理由は何ですか？（複数選択可）

何に入っていいか分からない 28

お金を掛けたくない 5

手続きが面倒 6

必要性を感じない 9

その他 5

⑭その他を選択した方の回答詳細

⑮岡山市交通安全防犯室キャラクター「まもも」を知っていますか。

見たことがあり、名前も知っている 124

見たことがある 133

見たことがなく、名前も知らない 223

　・学校でPTAの保険に加入した　・職場から加入を求められた　・自転車購入時にすすめられた

　・ニュースで学生が起こした自転車事故の賠償金が高額となった記事を読み聞きしたから

　・車両だという認識になったから　・勤務先が自転車通勤者には保険加入を義務付けした

　・買い物程度しか乗らないため　・どこで自転車保険に入るかわからない　・入っていたが期限が切れてしまった
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